

Крутиков Дмитрий Михайлович

***Командир взвода
538-го стрелкового полка
120-й Краснознаменной
стрелковой дивизии
21-й армии,
младший лейтенант,
Герой Советского Союза.***



Дмитрий Михайлович Крутиков родился 26 октября 1923 года в селе Глинки (ныне пригород Кургана) в крестьянской семье. После окончания Глинской начальной школы два года учился в Мало-Чаусовской школе. В связи с трудным материальным положением семьи поступил на кирпичный завод «Гигант», работал сначала машинистом, затем технологом.

В марте 1942 года Дмитрий был призван в Красную Армию и зачислен в 32-й запасной лыжный полк. В июне был направлен на учебу в Тюменское пехотное училище, но окончить его Дмитрию Михайловичу не пришлось: с частью курсантов он был направлен на Северо-Западный фронт. В январе 1943



года, окончив фронтовые курсы младших лейтенантов, получил под командование взвод 934-го стрелкового полка 256-й стрелковой дивизии. 8 февраля 1943 года в бою за станцию Сенявино Дмитрий Михайлович был тяжело ранен.

После лечения в госпитале вернулся на фронт и был назначен командиром взвода 1252-го полка 376-й стрелковой дивизии

Волховского фронта. Участвовал во многих боях. 23 февраля 1944 года в бою под Лугой был снова тяжело ранен. После выздоровления Крутиков командовал взводом в 314-м ордена Суворова стрелковом полку 46-й дивизии НКВД 23-й армии. Дивизия была сформирована из курсантов войск НКВД и отличалась особой доблестью и стойкостью, участвовала в боях за освобождение Выборга и под Тихвином. Здесь снова Дмитрий Михайлович получил ранение. За мужество и стойкость был награжден медалью «За оборону Ленинграда» и орденом Красной Звезды.

В октябре 1944 года лейтенант Крутиков после очередного лечения в госпитале был назначен командиром взвода в 538-й стрелковый полк 120-й Краснознаменной стрелковой дивизии. За мужество и героизм в осенних боях был награжден орденом Отечественной войны II степени.

23 января 1945 года взвод лейтенанта Крутикова одним из первых на подручных средствах форсировал Одер в районе города Грошовице и с ходу выбил немцев из поселка Одерфельде. Гитлеровцы, подтянув резервы, яростно контратаковали смельчаков, стремясь сбросить их в Одер. 25 января, отбивая очередную атаку, Дмитрий Михайлович Крутиков героически погиб. Похоронен в Польше, на кладбище советских воинов в городе Кендзежин-Козелье Опольского воеводства.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года Дмитрию Михайловичу Крутикову присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.

Имя Дмитрия Крутикова носят улица Кургана и школа № 14. Здесь установлен памятник-бюст герою.